



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАРЯ ВОСТОКА

ზარია ვოსტოკა

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 23 (15999) • ПЯТНИЦА, 27 ЯНВАРЯ 1978 ГОДА • Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

ФУНДАМЕНТ СЕЛЬСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

На наших глазах неузнаваемо меняется советская деревня. Новые горизонты открыл перед ней план экономического и социального развития страны на 1978 год.

Над претворением в жизнь этой программы напряженно работает трехмиллионная армия сельских строителей. Благодаря их усилиям за последнее время значительно обновлены основные фонды совхозов и колхозов.

Чтобы успешно выполнять планы, строителям нужны крепкие «тылы». XXV съезд КПСС поставил задачу укрепить производственную базу государственных и межколхозных строительных предприятий.

Однако возрастающие масштабы и темпы капитальных работ требуют дальнейшего ускоренного развития производственной базы отрасли.

Уроки прошедшего года свидетельствуют, что не везде в достаточной мере выполняются в установленные сроки. Министрство ведет строительство и реконструкцию 83 предприятий строительной индустрии.

Развивая сельскую строительную индустрию, очень важно позаботиться и о более эффективном использовании действующих мощностей. Пока дела здесь оставляют желать много лучшего.

Отдача капитальных вложений в строительную индустрию выше, если она развивается централизованно, по единому плану. В этом убеждает опыт Грузии и Таджикистана.

Как указывается в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развитии социалистического соревнования в 1978 году, строителям, работникам проектных, монтажных и планирующих организаций необходимо сосредоточить усилия, средства и ресурсы прежде всего на пусковых объектах.

Создание мощной строительной индустрии — залог успешного выполнения решений XXV съезда партии по дальнейшему повышению эффективности сельскохозяйственного производства, преобразованию облика деревни.

[«ПРАВДА», 26 января].

ЗАКОНЧИЛСЯ СЪЕЗД НТО

26 января в Москве, в Большом Кремлевском дворце, закончил работу пятый Всесоюзный съезд научно-технических обществ.

С большим подъемом участники съезда приняли привлекательное Письмо Центрального Комитета КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу.

(ТАСС).

Давайте, товарищи, по-хозяйски посмотрим, как лучше организовать работу в новом году, как полнее использовать резервы, что для этого нужно сделать каждому на своем рабочем месте, в цехе, на стройке, в поле, на ферме, в конструкторском бюро.

(Из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ).

ГОД УДАРНОГО ТРУДА

ШАХТЕРСКОЕ СЛОВО

ТКВАРЧЕЛИ. (Корр. Грузинформ). Свыше 300 горняков шахты управления имени Ленина собрались на митинг, чтобы обсудить Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Выступавшие на митинге отмечали, что, хотя шахтеры и поддержали призыв руставских металлургов работать без отставших, без нарушения трудовой дисциплины, сегодня они не могут сказать, что добились поставленной цели.

Все эти недостатки, — сказал бригадир навальтобойщиков А. Ажиба, — надолго решительно искоренить. От имени своих товарищей я заверяю, что наша свквзаста доблестная бригада перестанет свою работу.

Горняки шахтоуправления единодушно решили вернуть социалистическое соревнование за перевыполнение плана третьего года пятилетки, добить дополнительно не менее 15 тысяч тонн угля.

Многолюдные митинги состоялись во всех шахтах индустриального города. В ответ на Письмо Центрального Комитета Компартии Грузии ко всем трудящимся республики каждый из нас изыскивает резервы увеличения производства продуктов животноводства.

Благодаря обилию и многообразию кормов, их рациональному использованию мы смогли возможным увеличить в нынешнем году производство молока на десять процентов в сравнении с минувшим годом и недотать от каждой коровы в среднем 1.400 килограммов молока, примерно на 130 килограммов больше прошлого года.

Внесем мы свою лепту и в рост производства мяса. Александр и Валерий Шкубулиани, наши лучшие животноводы, в ответ на Письмо призвали увеличить на пятнадцать-двадцать процентов среднесдаточный вес поголовья крупного рогатого скота.

В нынешнем году наш колхоз обзавелся приростом 35 тонн мяса. Однако в ответ на Письмо мы решили сверхобязательства произвести еще пять тонн мяса. Результаты первых двух декад января свидетельствуют о том, что сложилось лучше и больше.

Жители сел, расположенных на территории нашего сельского округа, в прошлом году продали государству 31 тонну мяса при плане 26 тонн. В нынешнем году сельсовет, правление колхоза решили усилить помощь населению в приобретении кормов и содержании животных с таким расчетом, чтобы в третьем году пятилетки владельцы приусадебных хозяйств было продано государству не менее 33 тонн мяса.



Хороший старт с первых дней 1978 года взял коллектив завода «Сухумприбор». Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза вызвало новый прилив энтузиазма у тружеников завода.

На этом снимке вы видите членов комплексной комсомольско-молодежной бригады имени 60-летия Великого Октября во главе с бригадиром, делегатом XXXI съезда комсомола республики Р. Шенгелия (на снимке в центре).

Фото И. Чохонелидзе. (Фотохроника Грузинформ).

НАЧАЛАСЬ РЕКОНСТРУКЦИЯ

Началось претворение в жизнь проекта генеральной реконструкции «Билдского завода «Центролит».

Она осуществляется по предложению коллектива бригады стерженщиков, которую возглавляет Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета Грузинской ССР Г. Куртанидзе.

Успехи стерженщиков дали возможность первичным производственным подразделениям предприятия по-новому оценивать свои возможности. Некоторые из них, в

(Грузинформ).

УВЕЛИЧИТЬ ПРОИЗВОДСТВО МЯСА И МОЛОКА

— такая задача поставлена перед тружениками сел в Письме ЦК Компартии Грузии ко всем трудящимся республики

ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ

Никогда еще работники ферм нашего колхоза не ставили перед собой столь высокие задачи. В ответ на Письмо Центрального Комитета Компартии Грузии ко всем трудящимся республики каждый из нас изыскивает резервы увеличения производства продуктов животноводства.

Благодаря обилию и многообразию кормов, их рациональному использованию мы смогли возможным увеличить в нынешнем году производство молока на десять процентов в сравнении с минувшим годом и недотать от каждой коровы в среднем 1.400 килограммов молока, примерно на 130 килограммов больше прошлого года.

Внесем мы свою лепту и в рост производства мяса. Александр и Валерий Шкубулиани, наши лучшие животноводы, в ответ на Письмо призвали увеличить на пятнадцать-двадцать процентов среднесдаточный вес поголовья крупного рогатого скота.

В нынешнем году наш колхоз обзавелся приростом 35 тонн мяса. Однако в ответ на Письмо мы решили сверхобязательства произвести еще пять тонн мяса. Результаты первых двух декад января свидетельствуют о том, что сложилось лучше и больше.

Жители сел, расположенных на территории нашего сельского округа, в прошлом году продали государству 31 тонну мяса при плане 26 тонн. В нынешнем году сельсовет, правление колхоза решили усилить помощь населению в приобретении кормов и содержании животных с таким расчетом, чтобы в третьем году пятилетки владельцы приусадебных хозяйств было продано государству не менее 33 тонн мяса.

ЛУЧШЕ И БОЛЬШЕ

Животноводы нашего колхоза с большим вниманием ознакомились с Письмом ЦК КП Грузии ко всем трудящимся республики. Высокие рубежи предстоит взять в нынешнем году работникам отрасли: государству будет продано 140 тысяч тонн мяса, 260 тысяч тонн молока, 400 миллионов штук яиц.

В нынешнем году наш колхоз обзавелся приростом 35 тонн мяса. Однако в ответ на Письмо мы решили сверхобязательства произвести еще пять тонн мяса. Результаты первых двух декад января свидетельствуют о том, что сложилось лучше и больше.

Жители сел, расположенных на территории нашего сельского округа, в прошлом году продали государству 31 тонну мяса при плане 26 тонн. В нынешнем году сельсовет, правление колхоза решили усилить помощь населению в приобретении кормов и содержании животных с таким расчетом, чтобы в третьем году пятилетки владельцы приусадебных хозяйств было продано государству не менее 33 тонн мяса.

В нынешнем году наш колхоз обзавелся приростом 35 тонн мяса. Однако в ответ на Письмо мы решили сверхобязательства произвести еще пять тонн мяса. Результаты первых двух декад января свидетельствуют о том, что сложилось лучше и больше.

Жители сел, расположенных на территории нашего сельского округа, в прошлом году продали государству 31 тонну мяса при плане 26 тонн. В нынешнем году сельсовет, правление колхоза решили усилить помощь населению в приобретении кормов и содержании животных с таким расчетом, чтобы в третьем году пятилетки владельцы приусадебных хозяйств было продано государству не менее 33 тонн мяса.

НЕ ОСЛАБИМ УСИЛИЯ

Жители сел, расположенных на территории нашего сельского округа, в прошлом году продали государству 31 тонну мяса при плане 26 тонн. В нынешнем году сельсовет, правление колхоза решили усилить помощь населению в приобретении кормов и содержании животных с таким расчетом, чтобы в третьем году пятилетки владельцы приусадебных хозяйств было продано государству не менее 33 тонн мяса.

В нынешнем году наш колхоз обзавелся приростом 35 тонн мяса. Однако в ответ на Письмо мы решили сверхобязательства произвести еще пять тонн мяса. Результаты первых двух декад января свидетельствуют о том, что сложилось лучше и больше.

Жители сел, расположенных на территории нашего сельского округа, в прошлом году продали государству 31 тонну мяса при плане 26 тонн. В нынешнем году сельсовет, правление колхоза решили усилить помощь населению в приобретении кормов и содержании животных с таким расчетом, чтобы в третьем году пятилетки владельцы приусадебных хозяйств было продано государству не менее 33 тонн мяса.

В нынешнем году наш колхоз обзавелся приростом 35 тонн мяса. Однако в ответ на Письмо мы решили сверхобязательства произвести еще пять тонн мяса. Результаты первых двух декад января свидетельствуют о том, что сложилось лучше и больше.

Жители сел, расположенных на территории нашего сельского округа, в прошлом году продали государству 31 тонну мяса при плане 26 тонн. В нынешнем году сельсовет, правление колхоза решили усилить помощь населению в приобретении кормов и содержании животных с таким расчетом, чтобы в третьем году пятилетки владельцы приусадебных хозяйств было продано государству не менее 33 тонн мяса.

СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Товарищи Л. И. Брежнев и А. Н. Косыгин направили Нилам Санджива Редди, Президенту Республики Индия, и Морарджи Десаю, Премьер-Министру, телеграмму следующего содержания:

От имени народов Союза Советских Социалистических Республик, Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства и от себя лично шлем вам, правительству и народу Индии сердечные поздравления и наилучшие пожелания по случаю национального праздника Индии — Дня республики.

Советские люди с чувством глубокой симпатии и солидарности относятся к усилиям трудолюбивого индийского народа, направленным на решение стоящих перед страной социально-экономических задач, и желают ему больших успехов. В Советском Союзе высоко ценят вклад Индии в борьбу против империализма и колониализма, за международное сотрудничество, мир и безопасность народов.

Выражаем твердую уверенность, что дальнейшее развитие дружественных советско-индийских отношений, закрепленных Договором о мире, дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Индией и отвечающих коренным интересам народов обеих стран, будет и впредь служить углублению процесса международной разрядки, укреплению мира в Азии и во всем мире.

Искренне желаем вам доброго здоровья и успехов, счастья и прогресса дружественному индийскому народу.

ДРУЖБА, ПРОВЕРЕННАЯ ВРЕМЕНЕМ

В Советском Союзе продолжается Декада советско-индийской дружбы, посвященная Дню республики Индии и 20-летию Общества советско-индийской дружбы. Центральным событием декады стало торжественное собрание общественности Москвы, состоявшееся 25 января в Доме дружбы.

В президиуме — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов, другие официальные лица.

С докладом выступил вице-президент Общества советско-индийской дружбы, министр здравоохранения СССР В. В. Петровский.

Временный поверенный в делах Индии в СССР Дж. С. Теджа заявил, что дружба между Индией и Советским Союзом выдержала испытание временем.

Наша дружба, сказал в заключение Дж. С. Теджа, служит интересам не только наших двух стран, она способствует делу мира в Азии и во всем мире. (ТАСС).



«САЛЮТ-6» «СОЮЗ-27» ПРОГРЕСС-1 ПОЛЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

КОЛЛЕКТИВ Кутанского шелкового производственного объединения имени 60-летия Великого Октября с большим воодушевлением воспринял Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Этот важнейший документ стал программой действия всех тружеников объединения. Еще шире развернулось здесь трудовое соперничество. Тон в соревновании задают комсомольцы предприятия, успешно завершившие первый этап переключки молодежи Грузии «Равнение на коммунистов».

На снимке вы видите членов комплексной комсомольско-молодежной бригады имени 60-летия Великого Октября во главе с бригадиром, делегатом XXXI съезда комсомола республики Р. Шенгелия (на снимке в центре).

Космонавты Юрий Романенко и Георгий Гречко продолжают предварительные работы по дозаправке станции «Салют-6» топливом. Сегодня проводится подготовка к дозаправке баков окислителя. Все операции выполняются космонавтами в соответствии с программой дозаправки станции топливом и с учетом рекомендаций с п о с о б а м с т в а центра управления полетом. Продолжаются работы по разгрузке корабля «Прогресс-1». В ходе дня космонавты проводят демонтаж использованных регенераторов системы обеспечения жизнедеятельности экипажа, установленных на станции, и заменяют их на новые, доставленные грузовым кораблем.

По данным телеметрической информации и докладов экипажа, все системы орбитального комплекса функционируют нормально.

Фото О. Беричкидзе. (Фотохроника Грузинформ).

ГЛАВНЫЙ ФАКТОР УСПЕХА

ных культур. В основном осеменены яблони и т. д. Несколько слов о более высоких формах интеграции...

В последние годы достигнуты немалые успехи в развитии сельского хозяйства республики. И тем не менее...

коллективом нашего института. В 1974 году совместно с работниками отраслевых и проектных институтов...

Основная задача сельского хозяйства зоны, в которой расположен Мухетский район, — снабжать население Тбилиси и Рустави...

При разработке предложений по основным направлениям развития особое внимание уделялось овошеводству. За 1974—1985 гг. площадь...

своего направления. И потому в перспективе основное внимание уделяется развитию этой отрасли. Площадь виноградников...

Животноводством занимается прежде 9 хозяйств района, за исключением Гремского совхоза. В перспективе оно сосредоточится в шести хозяйствах...

Не следует упускать из виду тот факт, что среднегодовое производство основных продуктов животноводства в подсобном хозяйстве...

XVIII пленума ЦК КП Грузии в республике в текущей пятилетке осуществляется с большой программой строительства государственных и межхозяйственных животноводческих комплексов...

В соответствии с решением пленума ЦК КП Грузии в республике в текущей пятилетке осуществляется с большой программой строительства государственных и межхозяйственных животноводческих комплексов...

полученный в личных хозяйствах, использовать в мясных колхозных объединениях до его доращивания и откорма. При разработке вопросов...

На примерах Мухетского и Кварельского районов мы убедились — углубление специализации и усиление концентрации производства по профилирующим отраслям можно осуществлять в основном за счет более полного использования внутренних ресурсов...

Директор Грузинского научно-исследовательского института экономики и организации сельского хозяйства, доктор экономических наук...

ЦИКЛ ЛЕКЦИЙ

ЧИАТУРА. Чиатурская городская организация республиканского общества «Знание» провела в горных селах Мандаети, Скандори, Нигозети и других циклы лекций по материалам декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и восьмой сессии Верховного Совета СССР...

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

САЧХЕРЕ. Райком партии и районная организация республиканского общества «Знание» провели в селе Джалаурта теоретическую конференцию на тему «Основной Закон нашей жизни»...

Участники конференции рассмотрели организованную в сельском клубе книжно-иллюстративную выставку, посвященную Основному Закону нашей страны.

УЧАТСЯ СЕКРЕТАРИ

ЛЕНИНГОРИ. Ленингорский райком партии провел семинар-совещание секретарей первичных партийных организаций района. С докладом об итогах 1977 хозяйственного года и задачах на 1978 год в свете решений декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выступил второй секретарь райкома партии В. Читишвили...



В ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ заработал во втором году десятой пятилетки Терской консервный завод. Уже в середине ноября терские консервники разпортились о выполнении годового плана и социалистических обязательств. Потребители получили различные консервы на 150 тысяч рублей дополнительно к заданию.

По-ударному начали терской третью год пятилетки. В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ коллектив предприятия наметил новые рубежи и решил досрочно завершить план третьего года пятилетки.

На снимке: передовые работницы цеха готовой продукции комсомолки Д. Чубиндзе и Т. Робакидзе проверяют качество фруктовых соков перед их отгрузкой.

Фото О. Беречидзе. (Фотокорреспондент ГрузИНФОРМа).

СФЕРА ОБСЛУЖИВАНИЯ: СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ

РАБОЧЕЕ ШЕФСТВО

Сразу после V пленума ЦК Компартии Грузии, обсудившего проблемы совершенствования сферы обслуживания, ряд крупных предприятий республики взял шефство над отдельными объектами торговли и службы быта. Контроль и помощь рабочих коллективов способствовали тому, что в отдельных рабочих поселках...

Жители поселка «Грузельмаш» еще не так давно теряли много времени, чтобы купить молочные продукты. Нередко за ними приходилось ехать в центр города, поскольку в единственном расположенном в поселке продовольственном магазине...

ре нынешнего года коллективы многих тбилисских предприятий совместно с работниками сферы услуг рассмотрели ранее взятые обязательства по оказанию службе быта действительной помощи и контролю за состоянием ее дел.

Стремясь поставить работу по оказанию шефской помощи работникам сферы обслуживания на качественно новый уровень, собрание заводского актива в начале нынешнего года избрало специальную комиссию, которая уже приступила к выполнению наметенных мероприятий.

Вот, например, как берет за решение этой задачи коллектив головного предприятия производственного объединения «Гант и ади». Здесь создали семь групп, за которыми закреплены определенные объекты сферы обслуживания, расположенные в заводском микрорайоне.

Аналогичные собрания, на которые были приглашены работники сферы обслуживания, прошли в январе на многих предприятиях Заводского района столицы.

работниками торговли и сферы услуг двусторонние договоры, в которых зафиксированы обязанности усиливать резко повысить уровень обслуживания населения микрорайона. Почин электровозостроителей нашел горячее одобрение и поддержку во многих рабочих коллективах города.

В публикуемой корреспонденции рассказывается о том, как рабочий класс Заводского района столицы борется за наведение образцового порядка на объектах торгового и бытового обслуживания населения.

и на комбинате подсобных предприятий треста «Грузтирострой», и на ряде других предприятий Заводского района. Пока рано говорить о сколько-нибудь весомых результатах начатой работы, однако уже сейчас в шефской деятельности отдельных рабочих коллективов не может не нарастать уверенность в успехе.

БРИГАДИР, ВОСПИТАТЕЛЬ БРИГАДИРОВ

Необычно началась в тот день утренняя планерка в комбинатной бригаде СУ-10 треста № 14 «Главблестрой», которую возглавляет Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета Грузинской ССР Валерий Челидзе. На «пятиминутку» пришли все десять бригадиров — воспитанники знающего строителя, чтобы поздравить его с полувековым юбилеем и 30-летием с того дня, как он впервые возглавил бригаду.

Водят важнейшими стройками треста. Секрет успеха прославленного бригадира, коммуниста В. Челидзе прост. Он увлекать своим примером молодых, терпеливо и настойчиво обучает их строительному делу, воспитывает в них любовь и труд, верность долгу, высокую ответственность.

По почину передового строителя в тресте широко развернулось соревнование за досрочное и качественное выполнение заданий каждого года десятой пятилетки. Первыми поддержали его бригады, возглавляемые бывшими учениками ветерана стройки. Рапортовал по примеру наставника о завершении плана двух лет пятилетки к 7 ноября юбилейного года, коллективы этих бригад сейчас борются за взятие новых высоких рубежей.

решениями декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, восьмой сессии Верховного Совета СССР, — сказал В. Челидзе. — В третьем году пятилетки нам предстоит сделать еще более сильный упор на качество, на эффективность, на рост производительности труда.

ПЯТИЛЕТКА И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС УНИКАЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ — В КОЛЛЕКТИВНОЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ

В Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» говорится о том, что усилия научных учреждений, проектных и конструкторских организаций должны быть направлены на максимальную концентрацию научно-технических кадров и материальных ресурсов на решающих направлениях науки и техники, повышение эффективности и качества фундаментальных и прикладных исследований.

Характерно, что, несмотря на небольшой в целом коэффициент загрузки имеющейся аппаратуры, работники многих организаций неохотно разрешают производить на ней измерения представителям других организаций. Это рождает лишнюю «собственную» аппаратуру, что ведет к неоправданным затратам. Во многих случаях простои приборов вызваны неумелой организацией ремонта, отсутствием запчастей, квалифицированными кадрами и слабой материально-технической базой.

В 1976 году Госкомитет Совета Министров Грузинской ССР по науке и технике совместно с Министерством высшего и среднего специального образования Грузинской ССР и Министерством здравоохранения Грузинской ССР организовал ряд республиканских центров коллективного пользования дорогостоящим оборудованием. В их числе — центр масс-спектрометрии при ТГУ, электронный микроскоп при филиале твердого тела и рентгеноструктурного анализа при ГПИ им. В. И. Ленина, ультраструктурный медико-биологический исследовательский центр при центральной научно-исследовательской лаборатории Тбилисского медицинского института. А недавно Госкомитет и президиум Академии наук Грузинской ССР создали на базе Института фармакологии центр коллективного пользования спектроскопией ядерного магнитного резонанса. Определены так-

два-три года не только окупать произведенные капитальные вложения, но и частично финансировать оперативное обновление оборудования.

Важнейшим фактором повышения эффективности исследований работ в эпоху научно-технической революции является обеспечение исследований современным научным оборудованием, прецизионной измерительной техникой. В то же время техническое оснащение лабораторий становится все более сложным, громоздким и дорогостоящим. На приобретение оборудования уходит большая доля бюджетных средств, а его эксплуатация требует значительных затрат на подготовку специалистов. Следует принять во внимание и то обстоятельство, что срок морального старения современных научных приборов...

В стране накоплен опыт создания межведомственных центров по проведению измерений и анализов на сложном специальном оборудовании. Такие центры в 1971 году были созданы в Министерстве химической промышленности СССР. С их помощью сложные физико-химические исследования выполняются значительно быстрее и квалифицированнее. При этом коэффициент загрузки оборудования возрастает в три раза. Интенсивная эксплуатация приборов, осуществляемая на хоздоговорных началах, позволяет за...

не организации, нуждающиеся в измерениях на спектрометрах ЯМР. Названные центры в отделе от центров Минхимпрома СССР являются междуведомственными. Они призваны обеспечить исследования все научно-исследовательские организации, расположенные на территории республики, независимо от их ведомственной подчиненности, на хозрасчетной основе. Лишь организации, при которых созданы эти центры, пользуются научным прибором безвозмездно.

Целью ряд проблем, возникающих при решении конкретных задач авиационной промышленности, ставит центр перед необходимостью освоения и разработки новых методов исследования. Интересная работа проведена здесь совместно с Кавказским институтом минерального сырья по определению соотношения ювенильных (магматогенных) и поверхностных (метеорных) вод в процессе формирования...

распоряжения. Ректорат ГПИ, например, выделил лишь 34 из двухсот квадратных метров, необходимых для центра электронной микроскопии. Не обеспечен нужной площадью и центр масс-спектрометрии ТГУ. В свою очередь не выполнены приказы самого Министерства высшего и среднего специального образования, касающиеся ведения бухгалтериям ТГУ и ГПИ отдельного учета доходов и расходов центров масс-спектрометрии, электронной микроскопии и рентгеноструктурного анализа. А это значительно ограничивает объем хоздоговорных работ центров. Министерством здравоохранения республики все еще не приняты меры для концентрации в центре электронной микроскопии.

Следует отметить, что, несмотря на отдельные нерешенные вопросы, опыт организации центров полностью себя оправдал. Теперь надо идти дальше — создавать их в других отраслях науки.

Совет Министров республики поручил Министерству высшего и среднего специального образования принять меры по укреплению материально-технической базы центров, оснащению их необходимым оборудованием и обеспечению рабочих мест с учетом перспектив развития. Но министерство медлит с выполнением этого...

О. КАВЛАДЗЕ, член коллегии Госкомитета Совета Министров Грузинской ССР по науке и технике, доктор медицинских наук.

ВСТРЕЧА В БЕЛОМ ДОМЕ

ВАШИНГТОН, 26 января. (ТАСС). Президент США Дж. Картер принял в Белом доме главу делегации Верховного Совета СССР, председателя Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР, кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Б. Н. Пономарева.

В ходе беседы были затронуты вопросы состояния советско-американских отношений и некоторые другие международные проблемы. Дж. Картер заявил, что правительство США заинтересовано в дальнейшем развитии советско-американских отношений.

Б. Н. Пономарев изложил принципиальную политику Советского Союза, нацеленную на укрепление и развитие разрядки и дальнейший прогресс в советско-американских отношениях. В беседе принял участие посол СССР в США А. Ф. Добрынин.

ВО ИМЯ МИРНОГО УРЕГУЛИРОВАНИЯ

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ К. ВАЛЬДХАЙМА

Выступая на пресс-конференции в штаб-квартире ООН, он особо подчеркнул, что выход из создавшегося тупика надо искать в многосторонних контактах с участием всех заинтересованных сторон, а не на путях проведения сепаратных переговоров.

«Мы не должны строить иллюзий относительно того, что происходит в настоящее время на Ближнем Востоке, где предпринимается попытка решить проблему в двустороннем порядке. Она требует исключительно многостороннего подхода с учетом интересов всех государств, вовлеченных в конфликт», — указал генеральный секретарь ООН, выразив твердое убеждение в том, что ООН должна играть центральную роль в

ближневосточном урегулировании. Он подчеркнул, что «путь к прочному и справедливому миру в этом районе лежит через Женевскую мирную конференцию». При этом генеральный секретарь ООН отметил важность сотрудничества Советского Союза и США как сопредседателей Женевской конференции в

процессе всеобъемлющего ближневосточного урегулирования. Перейдя к вопросам разоружения, К. Вальдхайм указал на большое значение предстоящей специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению, которая, по его мнению, может внести весомый вклад в положительное решение этой про-

блемы. «Главная задача специальной сессии состоит в том, — заявил он, — чтобы принять заключительную политическую декларацию, разработать программу действий и определить будущий механизм их осуществления».

Остановившись на положении в районе Африканского Рога, генеральный секретарь ООН обратился к правительству Сомали и Эфиопии с призывом решить все проблемы за столом переговоров. Он также выразил надежду на скорейшее окончание вооруженного конфликта между СРВ и Кампучией и высказал убеждение в том, что стороны могут урегулировать все имеющиеся спорные вопросы мирным путем.

НА МЕРИДИАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

НА ДОРОГАХ
«ТАТРА-148»

50-тысячный грузовой автомобиль марки «Татра-148» сошел с конвейера автомобильного завода «Татра» в Копрнице Североморавской области.

Эти чехословацкие автомобили, сообщает ЧТК, — самая крупная серия машин в истории завода. «Татра-148» используется прежде всего в сложных условиях труднопроходимой местности во всех отраслях народного хозяйства республики. Крупнейшим заказчиком

этих машин является Советский Союз. В настоящее время в СССР находится 100 автомобилей марки «Татра-148».

ПОЛЬША
КЛУБЫ
ВETERANОВ

Уже несколько лет в Варшаве, Даньске и Щецине работают клубы, объединяющие ветеранов, которые во время второй мировой войны в рядах Советской Армии сражались с фашистскими захватчиками.

Члены этих клубов, сообщает еженедельник «Польское обозрение», — участники боя под Москвой, Киевом, Сталинградом, в Крыму, защитники Ленинграда, бывшие партизаны, боровшиеся на Украине, в Белоруссии и Польше. Клубы ветеранов популяризируют идеи польско-советского братства по оружию, тесно сотрудничают с местными организациями Общества польско-советской дружбы.

Самый многочисленный Варшавский клуб к 60-летию Советских Вооруженных Сил готовит к печати сборник, где будут опубликованы воспоминания участников боев.

БОЛГАРИЯ
СТАНЦИЯ
КОСМИЧЕСКОЙ
СВЯЗИ

Близ Софии с технической помощью Советского Союза построена наземная станция космической связи.

Включившись благодаря этому в международную систему связи «Интерспутник», республика получила возможность обмениваться со странами — участницами этой международной организации социалистических стран радио- и телевизионными программами, наладить с ними устойчивую многоканальную телефонную и телеграфную связь.

ГДР

МАССОВЫМ
ТИРАЖОМ

Советская художественная литература пользуется большой популярностью в республике. 44 процента переводных изданий, выпущенных в стране, приходится на произведения советских писателей.

Роман Николая Островского «Как закалялась сталь», сообщает журнал «ГДР», вышел в 1976 году 35-м изданием.

За последние годы большими тиражами снова были изданы произведения Максима Горького, Алексея Толстого, Владимира Маяковского, Илья Эренбург, Михаила Шолохова и Александра Фадеева.

ЮГОСЛАВИЯ
МОСТ ЧЕРЕЗ
ДУНАЙ

В Нови-Саде, центре автономного края Воеводины, сооружается новый мост через Дунай, конструкция которого является уникальной.

Однопролетный мост длиной 1.300 метров не будет иметь каких-либо опор, сводов и несущих элементов. Вся конструкция весом 8.500 тонн, сообщает бюллетень «30 дней», будет опираться только на берега реки, при этом основную нагрузку будет нести лишь один стальной канат, натянутый посередине моста.

Г. ГЕРАСИМОВ,
(АПН),
Нью-Йорк.

Корреспонденты
ТАСС и АПН
сообщают:



В строю едином
Курсом разрядки
международной напряженности
Там, где правит капитал

В ДЖУНГЛЯХ „СВОБОДНОГО“ ОБЩЕСТВА

Буржуазная пропаганда пытается очернить социалистические порядки, исходя из своих представлений о том, что хорошо, а что плохо. Очевидно, насколько безразличны популярны «судить» социализм от имени страны, который в полном смысле слова воздвигнут на крови и грязи, с историей которого связаны самые темные страницы колониального разбоя, войн, насилия, социального и национального гнета.

И если бы только с историей! В джунглях «свободного» общества и сегодня беззащитны попираются элементарные права и свободы человека, процветают социальное и национальное неравенство, господствуют бесправие, беззащитная эксплуатация трудящихся, практикуются пытки и насилие, судебный произвол.

Прогрессивные и демократические силы Эквадора были решительным отпор разнузданной кампании реакции, развернувшей борьбу против проекта новой конституции страны. Новая конституция включает такие важные положения, как создание государственного сектора национальной экономики, национализация природных ресурсов, предоставление полнотрадных политических прав, в том числе права голоса, проведение Эквадором политики мира и дружбы со всеми странами.

С принятием новой конституции будет создан важный шаг в осуществлении плана юридической реформы государства, выдвинутого нынешним военным правительством и предусматривающего проведение президентских выборов и передачу власти вновь избранному главе государства. Этот план вызвал яростную оппозицию местных олигархий и правых буржуазных партий. Они развернули ожесточенную кампанию, призывая в газетах, по телевидению, в листовках и плакатах не участвовать в голосовании.

На снимке: у входа на один из избирательных пунктов.

Телефото АП — ТАСС.

ПЫТКИ В ОЛЬСТЕРЕ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

СОЗДАН МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТРИБУНАЛ

Массовые нарушения прав человека в Ольстере будут рассматриваться созданным в Лондоне международным трибуналом по расследованию действий Великобритании в Северной Ирландии. В состав трибунала вошли видные политические и общественные деятели Англии, Ирландии, США и других стран.

На состоявшейся здесь пресс-конференции член английского парламента Дж. Мейнард заявил, что трибунал начнет расследование деятельности британской армии, ольстерской полиции и так называемого полка обороны Ольстера в Северной Ирландии. Она подчеркнула, что продолжают поступать многочисленные сообщения о новых фактах бесчеловечного обращения с арестованными ирландцами, грубого нарушения гражданских прав и свобод в провинции.

Ни английская, ни ирландская общественность, подчеркнула Дж. Мейнард, не может быть удовлетворена решением Европейского суда защиты прав человека, который, признав Англию виновной в бесчеловечном и унижающем обращении с арестованными ирландцами, проигнорировал факты пыток.

Как известно, под давлением Лондона Европейский суд заставил прав человека отказаться полностью удовлетворить иск Ирландии, требовавшей реального осуждения практиков пыток и наказания виновных. Организационный комитет трибунала распространил на пресс-конференции заявление, в котором приводятся свидетельства северноирландских врачей и юристов о том, что пытки арестованных в Ольстере продолжаются и по сей день. В заявлении также указывается, что английская буржуазная печать игнорирует случаи нарушения прав человека в Северной Ирландии.

(ТАСС, 26 января).

Слежка за «инакомыслящими»

В картонках «особого отдела» Скотланд-Ярда хранятся досе почти на три миллиона англйчан. Это прежде всего те, кто ведет активную политическую или профсоюзную деятельность. О критических пометках спецслужбам для определения, за кем именно вести слежку, английской общественности и даже депутатам парламента практически ничего не сообщается.

Объектами «изучения» становятся те лица, кто особый отдел совет «подозрительных элементов». «Подозрительность» — это зачастую не столько с точки зрения политической деятельности, сколько с точки зрения расовой принадлежности. Распространение листовок и петиций протеста, активная борьба в защиту прав и интересов трудящихся.



Биржа труда... Рано утром открываются двери толпа людей выстраивается в очередь у окошка, где производится регистрация безработных. Люди молча протягивают бумажку, на которой проставляется штамп, и уходят. И так — изо дня в день, из месяца в месяц.

Таковы будни капиталистической действительности, которая отмечена экономическим застоём, ростом темпов инфляции, увеличением армии безработных, снижением жизненного уровня трудящихся. Рабочие и служащие в различных странах ведут упорную борьбу за право на труд.

На снимке: трубящиеся города Торонто выступают против роста безработицы в Канаде.

Фотохроника ТАСС.



РАСИЗМ В ЮЖНОЙ АФРИКЕ

БЫЕТ ДВЕНАДЦАТЫЙ ЧАС...



СТАВКА НА МАРИОНЕТОК
▲ КОРО С ПЕРЕГОВОРАМИ
▲ ФАГО ОБМАНЫВАЮТ
▲ НЕВРЫ ЯНА СМИТА ▲ ТЕРРОР — ОРУЖИЕ СОЛСБЕРИ

рецепту, «скаути» Смита надевают форму бойцов освободительных сил, входят в доверие к мирному населению, а затем расправляются с ним. Причем в этих злодеяниях смитовская пропаганда борется за свободу африканского народа Зимбабве.

В армии Смита насчитывается свыше 2 тысяч наемных убийц. Им помогает 4-тысячный экспедиционный корпус ЮАР, о «выводе» которого сообщала в свое время официальная печать Претории. Операции по вербовке и содержанию наемников щедро финансируются ЦРУ и другими западными спецслужбами.

Убийцы готовят в лагерях особого назначения «Вафа, вафа», что в переводе с языка племен шона означает «ты мерта, ты мерта». Здесь — отряды смертников «сесулу скаутс» под черным флагом, на котором изображена хищная птица, терзающая жертву в котлах добычу. Эти отряды были созданы по личному распоряжению Смита, в память охотника и авантюриста Фредерика Селуса, который с винчестером в руках бродил по незваным тропам Зимбабве. «Скау-

тов» воспитывают на кровавых подвигах, так называемой «экономии плевков», которых в 1890 году направила в Зимбабве один из основоположников британской колониальной империи Сесил Родс...

Смит пообещал, что в Родезии, население которой состоит из 6,5 миллиона африканцев и 268 тысяч белых, выборы будут проведены на основе принципа «один человек — один голос».

Не так давно Смит с презрением отвергал саму идею образования какой бы то ни было африканской администрации. Сейчас он поет иную песню. Смит предлагает, чтобы треть всех мест в парламенте принадлежала белым депутатам, которые бы избирались только европейским населением. Это белое меньшинство получает в парламенте фактическое право «вето», ибо всякое изменение навязываемой Зимбабве конституции может быть принято, если за него проголосует не менее трех четвертей депутатов.

Старый ставленник Солсбери пошел сразу же согласился со всеми пунктами проекта. Еще бы! В 80-е годы Чирау был рдо-

вым солдатом родезийской армии. За паек и жалование охотно стрелял в борцов за свободу, сжигал мирные деревни, убивал беззащитных женщин, детей и стариков. Его усердие не осталось незамеченным. В 1968 году смитовская канда назначила его «вождем» одного из африканских племен. Еще несколько лет — и он уже «министр» с окладом 24 тысячи долларов в год. Напомним, что средний годовой доход африканца не превышает 30 долларов.

Открытому предательству интересов народа Зимбабве, на которое пошел Чирау и его приспешники, не приходится удивляться. Но Смит удалось склонить к сотрудничеству епископа Музореу и священника Ситоле, которые в свое время участвовали в освободительном движении, а затем предали идею свободы и выразили готовность договориться с режимом белого меньшинства на их условиях. Бывший «патриот» Ситоле, некогда объявленный властями вне закона, сегодня свободно разгуливает по Родезии, ратуя за «национальное примирение».

Как оно выглядит на практике? Аресты, пытки и расстрелы — в чем не повинные люди. Десятки тысяч коренных жителей согнаны за колючую проволоку в так называемые «упроченные поселения». Контроль за армией остается в руках белого меньшинства. Тем временем в Родезии

из стран Запада продолжает поступать оружие. Оно предназначено для карательных операций внутри страны и для провокационных вылазок против соседних с Родезией независимых африканских государств.

Лишь в последние месяцы в Солсбери получили американские самолеты «Локхид», тяжелые орудия, английские гаубицы, французские истребители — бомбардировщики «Мираж» и вертолеты «Ауатт». Через многонациональную корпорацию США осуществляют подготовку «голубых африканцев» для их будущего использования в административной и хозяйственной сферах в Родезии. В Питтсбургской школе административных кадров в США приступила к занятиям большая группа тщательно отобранных «американских африканцев», расходы на содержание которых влезла и себе американская администрация.

Инициатор этой программы — компания «Эллигини ладлум стил корпорейшн». Грубо нарушая международные экономические санкции ООН в отношении незаконного режима Солсбери, она продолжает тайно закупать в Родезии хромовую руду для военной промышленности США.

Пользуясь монопольным контролем Запада, режим Ситолы усиливает кровавые репрессии против африканцев. По меньшей мере 1.650 человек томится сейчас в ситовских тюрьмах без предъявления им обвинений. Только что политическим мотивам властям Солсбери казнили свыше 100 африканцев. Однако эта цифра не отражает действительности — в ар-

сенале расистских карателей сотни тайных убийств в застенках и за угла».

Прогрессивная общественность требует ликвидации преступного режима ОАЕ, а в особенности пять «прифронтовых государств» — Ангола, Замбия, Танзания, Мозамбик, Ботсвана, соглашения которых необходимо для успеха любого мирного урегулирования, признают Патристический фронт Зимбабве единственным подлинным представителем африканского народа.

«Народы Советского Союза решительно осуждают преступную политику, проводимую расистскими режимами ЮАР и Южной Родезии, выступают за изоляцию и бойкот этих режимов, за полное искоренение аппарата, всех форм и проявлений расовой дискриминации и унижения». Эти слова товарища Л. И. Брежнев четко отражают позицию СССР, других стран социалистического содружества в отношении юга Африки.

Патристический фронт Зимбабве продолжает борьбу за передачу власти в руки подлинных представителей африканского народа. Час победы близок.

Т. ГАМКРЕЛИДZE,
обозреватель «Заря Востока».

